

# 美国大选“八字已有一撇”？

11月3日是美国总统选举选举日。依据提前投票的踊跃情况来看，这场选举可谓“八字已有一撇”。

特朗普和拜登都投票了吗？提前投票为何这样火？“超级投票中心”是什么样？

美国有线电视新闻网知名自由撰稿人克里斯·西利扎预测，今年美大选投票率将很高，甚至存在打破历史纪录的可能。

评论人士如此预测，依据之一或许就是提前投票的踊跃程度。

美国大部分州和首都华盛顿都已开始提前投票，包括现场投票和邮寄投票。据“美国选举计划”网站统计，截至10月28日晚，美国已有超过7500万人参与了提前投票，相当于2016年美大选投票人数的55%。其中，使用邮寄选票的选民超过5000万人，大致是现场投票人数的两倍。

今年选战“主角”——共和党总统候选人、现任总统特朗普，民主党总统候选人、前副总统拜登，均已参加投票。

在首都华盛顿，已有30多个投票站提前开启。多个设在棒球场等大型场所，人称“超级投票中心”。

一个“超级投票中心”位于华盛顿国民球场。这里是美国职业棒球大联盟球队华盛顿国民队的主场。由于新冠疫情蔓延多月，球迷无法到场观看，球场“门庭冷落”。这两天，球场作为投票站重新开放，难得恢复了一些人气。因为地方够大，选民们基本可以随到随投，不用像在美国其他一些地方提前投票要排队长达数小时。

在纽约，提前投票已经持续了好几天。纽约市长德布拉西奥(中)27日和民众一起排了三个多小时队才完成投票，他呼吁选举委员会增加人员和投票设备，以减少选民的等待时间。

投票站的现场协调人詹姆斯·豪利特对新华社记者说，选举日益临近，前来投票的人预计会越来越多。

球场外，刚投完票的托尼告诉记者，他今年最关注美国疫情、经济和国家团结等问题。

同朋友一起到球场来提前投票的安德森告诉记者，自己之所以特意到现场提前投票，就是为了避免邮寄投票可能出现的问题。

记者还在投票站里看到，地面贴纸提醒人们保持社交距离，工作人员都戴着口罩，柜台里的工作人员面前设有透明挡板，还要频频对使用过的投票隔间、投票机、文具等进行消毒。

无论是提前投票不同寻常的踊跃，还是邮寄选票引发的铺天盖地的争论，亦或投票站的种种防疫安排，

其实都是新冠疫情给美国大选带来的影响。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，目前美国新冠确诊病例已超880万例，死亡病例超过22.7万例，这两个数字均位列全球第一。在疫情持续蔓延、新一轮财政刺激措施迟迟未能出台的情况下，美国经济复苏前景越发堪忧。

从议题、选战形式到投票方式，新冠疫情可谓从多个方面重塑今年美大选，在加剧不确定性的同时，也给已经很“撕裂”的美国社会又增加了一个争吵的话题。

托尼最后对记者说，今年美大选一路很“混乱”，无论最后出现什么情况，他都有一定心理准备。

据新华社

# 专家解析美国对台军售肮脏的交易与危险的挑衅

美方近日接连宣布对台军售计划，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定。大陆专家受访表示，美国打“台湾牌”步步升级，不断将台湾推向遏制中国大陆的最前线。民进党当局主动配合美方从事这种肮脏交易，拉高台海险系数，严重损害台湾民众利益福祉，只会给台湾带来灾祸。对这种严重挑衅行径，必须高度警惕，采取有效反制措施。

## 美国霸权的阴险盘算不可能得逞

对美方密集批准高额对台军售计划，外交部、国台办、国防部发言人均作出严正回应，强调美国向台湾地区出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。

专家提醒，美对台军售频率增加、力度加大，突破提供“防御性武器”的限制，不仅违反美方对中方所做的国际承诺，违背国际道义，而且强行将安全风险、经济代价往台湾老百姓身上压。美国抓住美台军事联系大做文章，推出巨额对台军售，一方面是消费台湾，榨取丰厚利润，一方面利用台湾，令其充当台海一旦生事的炮灰和遏制中国大陆发展的马前卒。

北京联合大学台研院教授朱松岭分析说，美国政府以巨额对台军售向美军火商输送利益，向反华亲台势力示好。眼下美国大选临近，国内疫情仍未有效控制，猛打“台湾牌”意在借遏制中国大陆转移焦点，骗取选票。“这门生意建立在升高台海战争风险之上，很不道德。”

南京大学台研所所长刘相平指

出，美国把台湾推到对抗中国大陆最前线，“军售牌”愈打愈烈，尤其售台武器攻击性增强，向大陆进一步挑衅，这无法改变两岸军力对比，但对台海和平却构成极其危险的挑战。美方向民进党当局和“台独”势力发出错误信号，将台海局势推向高危，是真正的“麻烦制造者”。

美对台军售变本加厉，“战争贩子”面目暴露无遗。但是，正如国防部新闻发言人谭克非所说，台湾问题事关中国主权和领土完整，攸关中方核心利益。如果美方无视国际关系基本准则，食言背信、执意妄为，中方必将予以坚决回击。专家指出，美方切莫低估中国政府和全中国人民捍卫国家主权、领土完整的意志、决心和能力。中方对参与此次对台军售的美国企业等实施制裁，正当且必要。

“美方想挑动两岸中国人内斗而从中渔利，是打错了算盘，不要指望中国会吞下损害自己核心利益的苦果。”刘相平说。

## 民进党当局“倚美谋独”死路一条

美接连抛出对台军售计划，民进党当局异常兴奋，台防务部门甚至扬言，军售计划中“两项飞弹与火箭都可打到大陆沿岸”。对此，国台办发言人朱凤莲表示，这充分印证“台独”

分裂势力及其活动是台海和平稳定的现实威胁。民进党当局公然对大陆进行赤裸裸的军事挑衅和威胁，不自量力，自取灭亡。

蔡英文上台后，拒不承认“九二共识”，单方面破坏两岸关系和平发展的政治基础，更持续勾连外部势力，加紧谋“独”挑衅。专家直言，民进党当局和“台独”势力想在美“以台制华”阴谋中装进自己“倚美谋独”的算计，做着挟洋自重的迷梦，但抱美国大腿、买美国武器真能壮胆吗？

“从经济和军事实力对比看，大陆全面‘碾压’台湾，形成压倒性优势。大陆有坚强决心和足够能力，一举粉碎‘台独’图谋。民进党当局妄想‘以武谋独’，实属螳臂当车。”刘相平说，民进党当局拿台湾人民生命安全和利益福祉当政治筹码，充当美国反华马前卒为其火中取栗，正将台湾绑上“烈火战车”。

“买再多武器，也改变不了两岸军事对比和祖国统一大势。”朱松岭说，民进党当局通过军事演习、叫嚣“不惧战”和炮制所谓民调等方式，在岛内煽动敌视大陆的民粹，只为了维系自身权位。“以武拒统”的挑衅已导致台海战争风险日增，再不悬崖勒马，民进党当局和“台独”势力留给自己的只有死路一条。

如国台办发言人马晓光所说，勾连外部势力搞“台独”，是在走危险的独木

桥，脚下是万丈深渊，梯子在别人手里，随时都有可能粉身碎骨。受访专家则指出，大陆有信心也有能力牢牢把握两岸关系主导权，民进党当局根本没有逆历史潮流而动的本钱。

## 谁是买单者和受害人？

民进党当局拿台湾百姓血汗钱向美国霸权交“保护费”，台湾民众成为一桩桩政治交易的买单者，也是危险挑衅的受害人。国台办发言人朱凤莲表示，民进党当局顽固“以武谋独”，只会进一步破坏台海和平稳定，给台湾民众带来更大祸害。

总称“大陆矮化台湾”的民进党当局，为求美国支持，毫不掩饰地自我矮化，不惜出卖台湾利益。刘相平说，之前强行宣布开放含瘦肉精美国猪牛肉进口，就是牺牲百姓利益的明证，现在又斥巨资军购，拿民脂民膏去讨好美国。民进党当局对美方的要求，哪怕再不符合台湾利益，也笑脸相迎，逼台湾百姓吞下苦果。

“民进党当局搞‘凯子军购’，美国又强买强卖，台湾百姓要为此买单，还得担惊受怕，承受美方和民进党当局联手挑衅可能带来的战祸。台湾同胞应擦亮眼睛，看清民进党当局和美国霸权的肮脏算计，拒绝成为牺牲品。”朱松岭说。

据新华社

韩国前总统李明博终审获刑17年

韩国大法院(最高法院)29日就前总统李明博贪污受贿案进行终审宣判，维持首尔高等法院今年2月所作二审判决，即处以17年监禁并罚款130亿韩元(约合1145万美元)。

李明博2008年至2013年任韩国总统，2018年3月被捕，同年10月因贪污受贿等罪名在地方法院获刑15年并被处以130亿韩元罚金。李明博提起上诉，而检方认为量刑不足，同样上诉。

首尔高等法院2月作出二审判决，改判李明博17年监禁，维持罚款130亿韩元的判决，理由是李明博实际贪污受贿金额高于先前调查结果，认定受贿总金额94亿韩元(830万美元)，另从他实际掌控的一家汽车零部件公司侵吞大约252亿韩元(2225万美元)。

据新华社

美妄称“猎狐行动”非法外交部回应

针对美方称“猎狐行动”非法，有8人因参与其中被起诉，5人已被捕，外交部发言人汪文斌29日表示，中国执法机关严格根据国际法开展对外执法合作，充分尊重外国法律和司法主权，有关行动无可非议。

汪文斌在当日例行记者会上说，中国执法机关严格按照国际法开展对外执法合作，充分尊重外国法律和司法主权，依法保障犯罪嫌疑人合法权益，有关行动无可非议。“美方无视基本事实，别有用心对中方追逃追赃工作进行污蔑抹黑，中方对此坚决反对。”

“我们敦促美方立即纠正错误，切实履行《联合国打击跨国有组织犯罪公约》《联合国反腐败公约》等国际条约的义务，承担国际责任，不要沦为犯罪分子的‘避罪天堂’。”他说。

据新华社

## 免、减、缓、返、补等一系列政策

# 人社部：确保养老金按时足额发放

人力资源和社会保障部副部长李忠28日在国务院政策例行吹风会上表示，今年面对严峻复杂的形势，人社部在社会保险方面出台了“免、减、缓、返、补”等一系列援企减负稳岗的政策措施，帮助市场主体克服暂时的困难。在出台政策时，对社会保险基金收支状况已作了充分预判和精确测算，能够确保养老金按时足额发放。

人社部养老保险司司长聂明隽

介绍，截至9月底，企业养老保险基金总收入2.1万亿元，总支出2.8万亿元，基金累计结余4.5万亿元。由此可见，保发放还是有比较雄厚的物质基础的，当前的问题主要是省际之间的结构性矛盾。对此，人社部做了充分预计和精确测算，在保发放方面做了周全准备和安排。

一是加大实施基金中央调剂力度。今年企业养老保险基金中央调剂

比例提高到4%，全年跨省调剂基金规模达到1768亿元。目前，前三个季度1352亿元的调剂基金已全部拨付到位，广东、北京等7个省份都按时足额上解了调剂金，确保中央调剂制度顺利实施。此外，今年中央财政对地方养老保险专项补助资金5800多亿元，有力支持了各地，特别是中西部地区和老工业基地养老金的发放工作。

二是加快推进基金省级统收统

支工作。目前，全国已有26个省份和新疆建设兵团实现了基金省级统收统支，为确保全省发放提供了有力保证，其他5个省也正在抓紧推进前期准备工作，确保年底前完成。

三是建立定期调度机制。密切关注各地企业养老保险基金的运行情况，对全年各省保发放的资金进行细致调查，研判发放风险，帮助协调调度资金。

据新华社